



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA  
mzo.gov.hr

KLASA: 602-04/21-13/00123  
URBROJ: 533-01-21-0001

Zagreb, 26. kolovoza 2021.

- SVIM VISOKIM UČILIŠTIMA -

**PREDMET: Izvođenje studijskih programa u akademskoj godini 2021./2022.**  
- *Obavijest, dostavlja se*

Poštovane rektorice i rektori,  
poštovane dekanice i dekani!

U uvjetima izazvanima pandemijom virusa COVID-19 koji su zahtijevali smanjenje fizičkog kontakta u cilju zaštite zdravlja, visoka učilišta bila su prisiljena veći dio svoga nastavnog procesa u dijelu akademskih godina 2019./2020. i 2020./2021. prenijeti u virtualno okruženje.

Iako su u tim izvanrednim okolnostima visoka učilišta organizirala izvedbu svih oblika visokoškolske nastave na specifične virtualne, digitalne i dopisno-elektroničke načine te su ulagala velike napore kako bi se zaštitila kvaliteta nastavnoga procesa i osigurala potpora studentima, kvaliteta izvođenja nastavnoga procesa nije bila u skladu s akreditiranim studijskim programima. Naravno da je iznenadni prelazak na virtualne oblike nastave imao negativan utjecaj na kvalitetu visokoškolske nastave i studentskoga života, posebice na mentalno zdravlje i psihofizičku dobrobit studenata.

Izgledno je da su pojedine generacije studenata zbog godinu i pol trajanja pandemije doseglye maksimalan mogući postotak prijenosa klasične nastave u virtualno okruženje te bi svako daljnje povećanje tog postotka dovelo u pitanje relevantnost izvođenja toga studijskog programa s obzirom na akreditaciju koju ima.

U ovom slučaju ne možemo govoriti o pravim *online* studijskim programima („sustav učenja na daljinu“), već samo o prijenosu klasične nastave u virtualno okruženje. Upravo je ta razlika definirana i samim Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN, br. 123/03, 105/04, 174/04, 2/07 - Odluka USRH, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14 - Odluka i Rješenje USRH, 60/15 - Odluka USRH i 131/17), gdje se u članku 79. stavku 4. navodi kako je u slučaju izvođenja *online* studijskoga programa („sustav učenja na daljinu“) potrebno dobiti posebno odobrenje Nacionalnog vijeća za znanost, visoko obrazovanje i tehnološki razvoj, a u skladu s Kriterijima za vrednovanje *online* studija koje je donijelo Nacionalno vijeće.



Postupak vrednovanja *online* studijskih programa provodi Agencija za znanost i visoko obrazovanje uzimajući u obzir Standarde i smjernice za osiguravanje kvalitete u Europskom prostoru visokog obrazovanja (ESG), a što uz ostalo uključuje dostavu elaborata na hrvatskome i engleskome jeziku, domaće i međunarodne recenzente, posjet visokom učilištu te izradu završnog izvješća s ocjenom ispunjenosti kriterija kvalitete. Kriteriji Standarda i smjernica za osiguravanje kvalitete u Europskom prostoru visokog obrazovanja specifično su razvijeni kako bi se zaštitila kvaliteta studijskih programa koji se izvode u digitalnom okruženju, *online*. Među ostalim, navedeni kriteriji uključuju pripremu studijskoga programa za izvođenje u *online* okruženju, jačanje digitalnih kompetencija nastavnika kako bi mogli prilagoditi nastavu digitalnom okruženju, osiguravanje kvalitete ispitivanja znanja u *online* okruženju kako bi se osiguralo postizanje predviđenih ishoda učenja, osiguravanje svih potrebnih tehničkih uvjeta i odgovarajuće potpore studentima te ostalo.

Slijedom navedenoga, a imajući u vidu pozitivne okolnosti koje sigurno donosi i mogućnost cijepljenja nastavnika i studenata, važno je u akademskoj godini 2021./2022. vratiti se na klasičan kontaktni oblik izvođenja visokoškolske nastave kakav je postojao i prije pandemije. Drugim riječima, ako visoko učilište odluči izvoditi *online* studijske programe, za to mora podnijeti zahtjev Nacionalnom vijeću za znanost, visoko obrazovanje i tehnološki razvoj te dobiti suglasnost navedenoga tijela koje će tu suglasnost izdati **samo** u slučaju da je *online* studij pozitivno ocijenjen u postupku vrednovanja koje provodi Agencija za znanost i visoko obrazovanje.

Stoga skrećemo pozornost svim javnim i privatnim visokim učilištima na obvezu izvođenja kontaktne visokoškolske nastave i svih njezinih oblika u skladu s akreditiranim studijskim programima, a prema epidemiološkim mjerama i uputama Stožera civilne zaštite RH, Hrvatskoga zavoda za javno zdravstvo i Ministarstva znanosti i obrazovanja.

S poštovanjem,

  
MINISTAR  
prof. dr. sc. Radovan Fuchs

Dostaviti:

1. Svim visokim učilištima na službene e-adrese
2. Pismohrani, ovdje.

Na znanje:

1. Nacionalnom vijeću za znanost, visoko obrazovanje i tehnološki razvoj
2. Agenciji za znanost i visoko obrazovanje.

